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VERBALE  N. 2 del CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 17/01/2014 
 
Il giorno 17 gennaio 2014 alle ore 18:00, si è riunito il Consiglio di Circolo per procedere alla 
discussione del presente ordine del giorno:  

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Scheda di iscrizione A.S. 2014/2015: criteri di ammissione in caso di 

soprannumerarietà; 
3. Comunicazione e approvazione Diritti a Scuola; 
4. Variazioni di Bilancio; 
5. Viaggi i visite d’istruzione; (Rettifiche) 
6. Varie ed eventuali. 

 
Risulta assente la sig.ra Rizzi A. del personale A.T.A.. Presiede la Presidente Luigia ZOTTI. 

 
1° punto all'o.d.g.:  LETTURA E APPROVAZIONE DELLA SEDUTA PRECEDENTE 
Non essendo la scuola riuscita ad inviare per e-mail il verbale a tutti i consiglieri in quanto non si 
era in possesso di tutti gli indirizzi di posta elettronica, la segretaria dà lettura integrale del 
precedente verbale, che viene approvato all’unanimità. (delibera n. 6) 
 
 
2° punto all'o.d.g. : SCHEDA DI ISCRIZIONE A.S. 2014/2015: CRITERI DI AMMISSIONE 
IN CASO DI SOPRANNUMERARIETÀ 
La Dirigente informa l’assemblea che, in merito alle iscrizioni per il prossimo anno scolastico, la 
C.M. n. 28 del 10 gennaio 2014 stabilisce che le domande possono essere presentate dal 3 al 28 
febbraio 2014 e che le iscrizioni dovranno essere effettuate esclusivamente on line per tutte le 
classi iniziali della scuola primaria e secondaria di I e II grado, escludendo da tale procedura le 
iscrizioni alla scuola dell'infanzia. 
Come dallo scorso anno scolastico, alla Scuola spetta il compito di personalizzare il modulo di 
iscrizione, indicando, tra l’altro, i criteri per un’eventuale non accettazione delle domande se in 
esubero rispetto alle risorse strutturali dell’istituzione. 
La Dirigente cede la parola all’ins. Cappabianca per illustrare le possibilità di personalizzazione 
della scheda e le proposte relative ai criteri in caso di sovrannumerarietà. 
Si delibera di inserire nella scheda di iscrizione soltanto i dati che possano risultare utili alla scuola, 
ossia: 

- le vaccinazioni obbligatorie; 
- la data di arrivo in Italia per alunni nati all’estero; 
- alunni in affido ai servizi sociali; 
- dati del II genitore; 
- composizione del nucleo familiare; 
- il nome della scuola dell’Infanzia frequentata; 
- eventuali terapie in corso; 
- allergie/intolleranze alimentari certificate.  

 
Il Consiglio delibera, quindi, di fissare quali criteri per l’accoglimento delle domande in caso di 
eccedenza rispetto ai posti disponibili i seguenti punti: 
- viciniorietà della residenza dell'alunno alla scuola in base al bacino d'utenza (2 punti); 
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- fratelli/sorelle frequentanti la stessa scuola (1 punto per ogni fratello/sorella); 
- fratelli /sorelle frequentanti istituti nella stessa zona della scuola (1/2 punto per ogni 
fratello/sorella); 
- luogo di lavoro di uno dei genitori nei pressi della scuola (1/2 punto); 
- alunni con familiari residenti nell’area vicino alla scuola (1/2 punto).  
 (delibera n. 7) 
La Dirigente, quindi, mostra all’assemblea la brochure preparata dall’ins. Marzocca, per illustrare ai 
nuovi iscritti i punti salienti del Piano dell’Offerta Formativa della nostra scuola. 
Il Consigliere Defazio propone di inviare tali volantini alle scuole private e paritarie della città; il 
consigliere Domiziano suggerisce di pubblicare la brochure sul sito istituzionale; tutti i presenti 
scartano l’ipotesi dell’Open day in quanto non ritenuto essere uno strumento efficace per 
trasmettere  la qualità formativa della scuola.   
 
3° punto all'o.d.g.:  COMUNICAZIONE E APPROVAZIONE DIRITTI A SCUOLA. 
La Dirigente comunica ai presenti che con Atto Dirigenziale 137/DIR/2013/01366 n. 1366  del 16 
dicembre 2013 la nostra scuola è risultata essere beneficiaria del Progetto Regionale “Diritti a 
scuola”. Esso, continua la collaboratrice Cappabianca, consta di tre percorsi: 

- la tipologia A, relativamente al potenziamento delle competenze in Lingua italiana, di cui ne 
beneficiano n. 8 classi per n.80 ore cadauna; 

-  la tipologia B, relativamente al potenziamento delle competenze in Matematica e Scienze, 
di cui ne beneficiano n. 8 classi per n.80 ore cadauna; 

- la tipologia C, destinato ai genitori dei due precedenti percorsi, come completamento del 
supporto didattico offerto in classe. 

Il Consiglio prende atto. 
 
4° punto all'o.d.g.: VARIAZIONI DI BILANCIO 
La Dirigente comunica al Consiglio di Circolo, “per conoscenza”, che sono state apportate con suo 
decreto le seguenti variazioni di bilancio: 

• Finanziamento MIUR per servizio di pulizia periodo novembre/dicembre 2013, 
assegnato con nota prot. n. 9493 del 12/12/2013 € 7.755,02 

• Finanziamento del P.O. Puglia  FSE 2007/2013 Progetto “Diritti a scuola” per € 
82.965,00 relativo ai Progetti P234 Tipo A (€ 43.435,00), P235 Tipo B (€ 32.030,00), 
P236 Tipo C (7.500,00). 

•  Finanziamento per acquisto attrezzature didattiche e tecniche per alunni 
diversamente abili € 174,22.  

Il Consiglio prende atto. 
 
5° punto all'o.d.g.:  VIAGGI E VISITE D’ISTRUZIONE –RETTIFICHE- 
L’ins. Castagnaro illustra le modifiche ai viaggi di istruzione, effettuate in base a quanto emerso nel 
precedente Consiglio di Circolo: 

- la classe 2^ F propone di sostituire la meta della “Ferrata”, dichiarata non facilmente 
raggiungibile, con l’itinerario della “Selva Reale”; 

- le classi 5^ C/D hanno deciso di rinunciare alla visita al Senato di Roma, sontituendo tale 
viaggio d’istruzione con il museo della Scienza di Napoli. 
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L’ins. Rutugliano comunica che solo 5 delle 10 sezioni della S. dell’Infanzia prenderanno parte alla 
visita didattica alla masseria “S. Geffa”, mentre alcune sezioni parteciperanno all’iniziativa 
promossa da una libreria barlettana Cialuna, che prevede 4 incontri in libreria.  
Il Consiglio di Circolo approva all’unanimità. (delibera n. 8) 
 
6° punto all'o.d.g.:  VARIE ED EVENTUALI 
La Dirigente informa i presenti che l’associazione Nazionale finanzieri d’Italia, sez. di Barletta, con 
la collaborazione dell’Ente Professione Militare di Barletta e della Delegazione Puglia degli Ordini 
dinastici di Casa Savoia, onerà alla nostra scuola un defibrillatore semiautomatico. In questi giorni, 
continua la Dirigente saranno formate 3 insegnanti della S. Primaria e l’Ass. Amm. Porcelluzzi 
all’utilizzo di tale apparecchio. 
La Dirigente invita i consiglieri a individuare una giornata e un orario in cui preferibilmente 
collocare i prossimi Consigli di Circolo. 
Dopo una breve consultazione si concorda di fissare, eccetto convocazioni con caratteri d’Urgenza, 
le sedute del Consiglio di Circolo il venerdì a partire dalle ore 17:30. 
L’ins. Rutigliano chiede se sia possibile avere un collegamento ad Internet anche presso la S. 
dell’Infanzia. Risponde a tale quesito l’ins. Cappabianca, affermando di aver provveduto a 
formulare tale richiesta all’Ente Comunale già ad inizio anno scolastico; nel caso si provvederà a 
sollecitare tale istanza inevasa. 
 
LA SEGRETARIA        LA PRESIDENTE 
Ins. Maria Sterpeta Castagnaro     Prof.ssa Luigia ZOTTI 


